



者一下子进来了,工程同时结束。万一考虑不周,会不会有疏漏?大家心里都捏了一把汗。”当天,世博方舱收治了2600余名患者。

开舱后,大家又面临新一轮考验——要加快救治、加快床位流动,确保医疗队和患者的安全、舒心。

“方舱的条件一开始确实不如人意,我们都尽量完善。”郑军华说,“硬件”不足“软件”补,仁济医疗队从物资供给入手,为患者提供毛巾、牙刷等洗漱用品和防护物资;尽管方舱有地方接水,但考虑到要排队,便同时提供矿泉水;夜晚收治入院的患者错过了晚餐时间,为确保大家来了肚子就不饿,还特意准备了点心……如在运行中发现患者有其他共性需求,及时采购保障。

考虑到一些老人有基础性疾病,他们的床位被安排在离护士台或者离党员志愿者最近的地方,让“大白”随时能看到他们;儿童需要更多家人关怀,所以设置了亲子方舱,医务人员还针对性安排讲课、画画、生日会等活动……

4月5日,根据上级指示,世博方舱由国家医疗队接管,为尽可能减少因更换医疗队带来的影响,郑军华与管理团队连夜修订《世博集中隔离救治点工作制度》,将运行大型方舱医

院的经验凝练成册,形成“可复制、可借鉴、可推广”的仁济经验,并与后续医疗队进行两天的交接工作,精确到每个患者。

未及休整,医疗队马上投入下一个战场。郑军华率一支管理团队赴新国博方舱;还有一支整建制医疗队前往静安区首家定点医院——公惠医院,加入区级定点医院运行工作。

从最初的世博方舱到转战新国博方舱,郑军华负责的都是特大型方舱。“世博方舱里有一个舱是3500个床位,如果巡视一圈的话,可能要两个小时,一眼望不到头。”这个场面深深震撼了郑军华。

新国博方舱则有10个舱,可收治14000个病患。医务人员来自于天津、湖北、江西、陕西、山西、贵州、河南7个省市以及上海儿童医学中心,是一支庞大的队伍。再加上公安、消防、工勤、餐饮、环境、保洁、保安、护工、维修等2000多名应急保障人员。人最多的时候,方舱内有近2万人。

“这么多人来自不同社群、不同文化、不同职业、不同年龄,确实实有管理难度,有压力。”郑军华坦言,要确保其平稳、有效、安全地运转,需要统筹好服务、保障、协调和管理4个要素,发挥整体团队医疗救治的最大效益,同时做好方方面面的关心

仁济医院医疗队出征仪式。

